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CAU HOI TRAC NGHIEM CHUONG III

Trong khéng gian Oxyz cho ba vecto
d=(-1:1;0.b=(1:;1:00vac=(1:1;1).
Sit dung gid thiét nay dé trd 10i cdc cdu hoi 1, 2 va 3 sau ddy.

Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao sai ?

(A) lal=2; B) [cl=3;
(C)aLb: (D) bLZ.
Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao ding ?

(A)ac=1;

(B) . b ciing phuong ;

= — 2
(C) cos(h, ¢)=—;
J6

(D) G+b+c=0.

Cho hinh binh hanh OADB ¢6 OA=a, OB=b (O la gbc toa do). Toa do ciia
tam hinh binh hanh OADB 1 : -
(A)(O:1:0): (B)(1:0;0);

L0 Ds MD)(1:1:;0).

Trong khong gian Oxyz cho bon diém A(1 ;0 0), BO; 1:0), C(0;0; 1) va
X3 13 1)

Sir dung gia thiét nay cho cdc bai tdp 4, 5 va 6 sau ddy.

Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao sai ?

(A) Bon diém A, B, C, D tao thanh mot ti dién ;
(B) Tam gidc ABD la tam gidc déu ;

(CO)AB L CD;

(D) Tam gidc BCD la tam gidc vuong.



. Goi M, N lin luot la trung diém ciia AB va CD. Toa do diém G la trung di€ém

. cuaMN la:
11 W o
Kgl=itis G| —simi=] 3
.”[331] “[444]
{C)G(E;%:EJ; (D)G[l 2 1]
3'3°3 9.8 g
. Mat cdu ngoai ti€p ti dién ABCD c6 bén kinh la :
3
{A]—V;;: (B) V2 ;
3
(©) V3 ; ®) -

. Cho mat phing (&) di qua diém M(0 : 0 ; —1) va song song v4i gid cia hai vecto
a=(1;-2;:3)vab=(3:0:5).

Phuong trinh cta mit phéng (@) 1a :

(A)S5x-2y-3z-21=0; (B)-5x+2y+3z+3=0:

(C) 10x—4y—-6z+21=0; (D) 5x-2y—3z+21=0.

. Cho ba diém A(0 ;2 : 1), B3 :0: 1), C(1; 0 ; 0). Phuong trinh mit phing
(ABC) la :

(A)2x—3y—-4z+2=0; (B)2x+3y—-4z-2=0;
(C)4x+6y—8:+2=0; (D)2x—-3y—-4z+1=0.

. Goi (@) 1a mat phing cit ba truc toa do tai ba diém M(8 ; 0: 0), N0 ; -2 0),

P(0; 0; 4). Phuong trinh cua (@) la :

y Z y
&) St Tl B —+—+—_I :
\ ]8 -2 4 (B) -1 2

(C)x—4y+22=0; (D].r-—4y+2:—8=0.

10.Cho ba mat phang (@) : x+y+ 22+ 1=0;

(B:x+y—-z+2=0;
(P:x—y+5=0.
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Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao sai ?
(A) (@) L(B) : B) (N LD ;
©) (@) /l(y) : (D) (@) L(y).

11.Cho dudng thing A di qua diém M(2 ; 0 : —1) va c6 vecto chi phuong
a=(4;-6:2). Phuong trinh tham s6 ctia dudng thing A 1a:

x=-2+4t Jx=—2+2r
(A) qy=—6r (B) yy=-3t ;
z=1+2t z=1+1
x=2+2t x=4+2¢
(C) sy=-3 ; (D) s y=-6-3¢
z==1+¢ z=2+1.

12.Cho d la dudng thing di qua diém A(1 ; 2 ; 3) va vuéng géc v6i mat phing
(@) :4x+3y =7z+1=0.

Phuong trinh tham s6 cua d la :

(x=—1+4t (x=1+4t
(A) <y==-2+3t ; (B) sy=2+3t ;
z==-3-Tt z=3-Tt
(x=143t [x==1+8t
(O y=2-4¢ ; (D) sy=-2+6t
z=3-Tt z=-3-141.

13. Cho hai duong thing

x=1+2t x=3+4r
dy :{y=2+3t va d, : 4y=5+61
z=3+4¢ z=T+8¢.

Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao diing ?
(Ad, L d, : (B d, // d, .
(C)d, =d,; (D) d, va d, chéo nhau.
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14.Cho mat phing (@) : 2x + y + 3z + 1 = 0 va dudng thing d c¢6 phuong trinh
x==3+t
thams6: {y=2-2¢
z=1.

Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao ding ?
(A)d L(a) ; (B) d cit (@) ;
O d/l(a); (D) d c(a).
15.Cho (S) 1a mat ciu tam /(2 ; 1 ;: —1) va tiép xiic v6i mat phang (&) cé phuong
trinh: 2x—-2y—-z+ 3 =0.
Ban kinh cua (5) la :

2 4 2
A)2; B) <=3 O) =; D) —-
(A) {)3 ()3 (Jg

bddocmém

Chum mat phang

Hinh 3.18
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Trong khong gian cho hai mat phing (@) va (/) ciit nhau theo giao tuyén A.
Tap hgp cdc mat phang () chita dudng thing A néi trén duoc goi 1a chim
mat phing xéc dinh boi (@) va () va ki hiéu 1a (e, (H).

Néu (@) va (f) lan lugt ¢6 phuong trinh (0) : Ajx + Biy+ C;z+ D, =0
(ﬁ}:AEI'l‘Bz_}"i"CEZ‘f‘Dz:U

thi ngudi ta chimg minh duge phuong trinh cia chim mat phing (@), ()
c6 dang :

m(Ax + By + Cyz+ D)) + n(Ayx + Boy + Coz + D)) =0 (1)
véi m* +n> # 0.
Phuong trinh (1) ¢6 thé dugc viét tit 1a : m(e) + n(f) = 0.

Ta thdy phuong trinh ctia chim mat phéng rit don gian nhung né lai gitp
chiing ta giai dugc rit nhiéu bai todn vé phuong trinh mat phiang mét cich doc
ddo va cuc ki ngin gon.

Vi du. Trong khong gian Oxyz cho hai mat phang (@) va () lan luot c6
phuong trinh (@) : x+ y+ 5z—-1=0
v () :2x+3y—z+2=0.
a) Ching minh ring (@) cét (/) theo giao tuyén A.
b) Viét phuong trinh mat phang () chifa giao tuyén A va diém M(3;2; 1).

2

Giai
a) Mit phing (@) va (f) 14n luot c6 cédc vecto phap tuyén :
g =(1;1;5), ng=(2;3;-1).

Vi % # -%- nén (@) cat (f) theo giao tuyén A.

b) Phuong trinh mat phing () cta chim ((@), () c6 dang :
mx+y+35z—1)+n2x+3y—-z+2)=0 (1)

Diém M(3 ; 2 ; 1) thuéc mat phang () nén khi thay toa d6 ctia M vao (1) ta sé
tinh dugc cdc gid tri cu thé clia cap s6 (m : n) dé xdc dinh phuong trinh ciia ().



Taco :m3+2+5-1D)+n6+6-1+2)=0=9m+13n=0.
Chonm =-13tadugc n=9.

Thay m = —13 va n = 9 vio (1) ta dugc phuong trinh ciia mat phing () cin
tim:5x+ 14y —-T74z+ 31 =0.



